

3·15消费者权益日

# 提振消费信心 建设诚信茂名

## 市市场监督管理局开讲“3·15”国际消费者权益日诚信教育课

### 诚信宣传

■茂名日报社全媒体记者 黄楚凡

本报讯 在“3·15”消费者权益日来临之际,3月14日下午,市市场监督管理局组织我市医药、汽车、电信等行业经营者代表约120人,集中参加诚信教育课。

## 5单位联手就《消费者权益保护法》等开展法治宣传 送法进企业 普法零距离

■通讯员 冯晓 裴佳瑜 记者 张永坚

本报讯 “没想到在自己的企业就可以学到这么多法律知识!”广东省南粤交通高速公路管理中心员工在“送法进企业”活动现场由衷地为活动点赞。昨日上午,茂南区烟草专卖局、茂南区司法局、茂南区金塘镇政府与广东省南粤交通高速公路管理中心联合开展“送法进企业”系列法治宣传教育活动,将相关法律知识送到企业员工身边。

活动首先开展了赠书仪式,茂南区司法局向企业职工赠送了《民法典》,旨在引导企业职工增强法治观念,养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题用法的心态,提高化解矛盾用法的能力,为进一步优化辖区法治环境提供了坚强保障。

随后,区司法局特邀律师陈润达围绕新修订的《妇女权益保障法》中的亮点进行逐一解读,结合典型的妇女维权案例,使女职工知晓并掌握相关法律知识。在讨论交流环节中,陈润达律师对女职工提出的实际问题做了细致的解答,引导女职工在职场和家庭中受到侵害时要懂得保护自己,并鼓励大家要勇于维权、善于维权。

最后,市烟草专卖局法规工作人员为现场员工普及了《消费者权益保护法》,普法紧密围绕“提振消费信心”的鲜明主题,以现实针对性的视角,为员工系统解读消费者知情权、公平交易权、打假维权途径等法律知识,使广大职工消费者充分了解自身的各项权利和义务,积极引导大家树立正确的消费观和维权观。

本次“送法进企业”法治宣传活动,共有100余名职工参与,赠送《民法典》300余册,发放宣传资料100余份,解答各类法律咨询10余次,有效提升了干部职工的学法热情和用法能力,提振了企业员工的消费信心,强化了消费维权意识,营造了大家共同维护妇女、消费者合法权益的氛围,同时也为企业继续进行普法宣传打下良好基础。

学习,上好提振消费信心,建设诚信茂名第一课。

当日下午,在市电信大楼会议室,我市120位多行业经营者代表,正在认真听课,主讲者是市消委会秘书长廖秘。廖秘从“提振消费信心、建设诚信茂名”主题出发,先让代表观看诚信教育宣传片,再开讲诚信教育课。

列举我市年内个别车商,以旧充新,被消费者告上法庭,被罚三倍;谎说保健品可防“三高”,欺骗老人购买;穿瘦身衣穿出赘肉;以样品房诱导消费者下订等一系列发生在消费者身上,侵害消费者权益的经营行为,指出不诚信经营的危害。再列举大量事实,说明诚信经营对企业、对

商家、对社会良好的发展和推动作用,更是创建和谐社会和建设诚信茂名的重要基础。教育经营者要学法守法,如何根据自身行业特点做到诚信经营。讲课内容生动,切合实际,所述每件事就发生在自己身边,使参会者感同身受,不时点头赞许。

教育课还引导经营者要加

入“放心消费承诺单位”和“线下无理由退货承诺单位”,以期进一步营造提振消费信心,刺激消费愿望的良好氛围,保持我市经济高质量发展。

据悉,市市场监督管理局组织的这次经营者诚信教育课,是今年“3·15”国际消费者权益日诚信教育活动中的一项主要内容。

## 茂南市场监管局开展“3·15”诚信教育活动

■记者 周燕红  
通讯员 黄芝明 柯玮琦

本报讯 在“3·15”国际消费者权益日之际,茂南区市场监督管理局围绕“提振消费信心”消费年主题,开展了一系列诚信教育活动,着力营造良好消费环境,倡导诚信经营,助力茂南高质量发展,为全区经济社会稳定发展保驾护航。

### 加大户外宣传力度

昨日上午,茂南区市场监督管理局、茂南区消费者权益保护委员会联合茂南区司法局、茂南区农业农村局、广东省盐业集团茂名有限公司、共青团茂南区委、律师团等单位共70多人,在茂名印象汇北门开展“3·15”国际消费者权益日现场咨询教育活动,宣传保护消费者合法权益的相关法律法规,接受消费者的咨询和投诉,开展放心消费承诺活动,倡导经营者诚信经营。

据统计,现场免费派发《2023年主题宣传手册》《维权故事汇》等相关宣传资料3000多份,进一步提升全社会的维权意识和法律知识。



现场向群众派发维权宣传资料。茂名日报社全媒体记者 黎雄 摄

### 多渠道全方位组织宣传

茂南区市场监督管理局昨日发动各市场监管所,消费者权益保护工作有关单位共同参与,动员辖区内临街商铺(门店)、商场、超市、酒店利用电子屏幕滚动播放“3·15”宣传标语“2023消费维权年主题:提振消费信心;放心消

费粤行动,共享美好新生活;全面提振消费信心,助力茂南高质量发展”等,积极营造浓厚宣传氛围,着力营造安全放心的消费环境,不断提升广大消费者的获得感、幸福感、安全感。

### 及时受理消费投诉举报

充分发挥12345消费者申

诉举报网络和社会监督举报网络的作用,加强“3·15”期间的值守制度。区市场监管局所属各市场监管所、各执法大队在3月14日、15日,组织各自单位执法人员充分做好应急待命的准备。及时受理投诉举报,全天候待命,一旦接到相关投诉举报,立即出动,用行动维护消费者的合法权益。

## 化州市消防救援大队开展“3·15”消防产品质量监督检查和宣传活动



■通讯员 陈敏敏 柯秋玉

本报讯 为进一步普及消防产品真伪辨识知识,增强消费者消防产品质量意识,打击

假冒伪劣消防产品,昨日,化州市消防救援大队联合化州市市场监督管理局开展消防产品质量监督检查和宣传活动。化州市消防救援大队组织

宣传人员走上街头摆摊设点,向群众发放通俗易懂、图文并茂的宣传资料,并现场展示常见的灭火器、应急照明灯、水枪、水带等消防产品,介绍各类消防产品性能用途,现场讲解正确辨识合格消防产品的办法,并阐述了分析使用假冒伪劣消防产品的危害性。宣传人员还鼓励广大群众通过12345平台,积极举报身边销售、使用假冒伪劣消防产品的行为,与消防、市场监督管理等部门一起,合力打击消防产品领域违法违规行为。

同时,化州市消防救援大队与市场监督管理局开展联合执法行动,深入消防产品销售点实地核查,重点对销售的疏散指示标志、消防应急灯具、灭火器、防毒面具等消防产品进

行全面核查,详细查看消防产品的外观标识、结构部件、性能参数、生产厂名、厂址与产地等是否符合相关法律法规和行业标准,并指出存在的问题,责令销售单位进行整改。

通过“3·15”消防产品宣传和专项检查行动,进一步加强了消防产品源头管控,规范了消防产品销售使用。

下一步,化州市消防救援大队将继续联合相关部门加大对辖区消防器材售卖单位进行检查,利用媒体和官方微博、微信等平台,普及消防产品知识,曝光假冒、售假、用假行为,不断净化消防产品市场环境,切实维护消防产品消费者的合法权益,形成全社会共同关注消防产品质量的良好氛围。

## 广东高州中学初中校区喜迎118周年校庆

■记者 张伍 通讯员黄治高 冯章

本报讯 高凉三月花似锦,砚塘初春万物生。昨日,广东高州中学初中校区迎来了118周年校庆,校园里洋溢着热烈、喜庆的节日气氛。

当天上午,该校师生欢聚在校友堂前,举行庆祝大会。学校领导在致辞中回顾学校悠久的办学历史、光荣的革命传统和丰硕的教育成果,激励广大师生努力传承“爱国、团结、勤奋、进取”的校训、“严、勤、实、活”的校风和“力争最好”的学校精神;倡导教职员工爱岗敬业、严谨笃学、奋发进取;寄语广大学子爱国爱校、潜心学习、提升能力。爱心校友系母校,奖励先进教师、优秀学生。校友朱先生还跟广大师生分享自己上世纪七八十年代在母校读书时在艰苦的环境中立志成才,考上重点大学,然后又继续读研的经历,学弟学妹们备受鼓舞。该校还举行了精彩的文艺晚会,师生们载歌载舞,在《幸福中国一起走》等节目中展现素质教育成果,厚植家国情怀。

此外,征文、摄影、书法家进校园等多种活动营造了浓郁的文化氛围。初二(2)班吴同学在校庆征文写道:“愿我们做强校的水手,乘风破浪,共赴前程,用实际行动实现‘今天我以学校为荣,明天学校以我为荣’的梦想!”

## 市水务局昨做客“民声热线”直播节目时表示 确保农村群众用上放心水



■记者 周编

本报讯 昨日上午,市水务局负责人做客“民声热线”节目,就市民比较关心的农村饮水工程建设、违法采砂、防御山洪灾害等问题,市水务局负责人给予了详细解答。并接受市民的咨询、投诉和建议。

问:农村供水有些地方自来水管网铺好了,却没通水,是怎么回事,什么时候能通水?

答:农村供水未能通水的主要原因可能是:1.工程还未完成验收工作,未正式移交使用。2.工程设计不够科学,水厂水源不足或旧管网管径偏小、承压能力不足,特别是部分村庄处在供水管网末端或地势较高,较容易出现没水或水量、水压不足等问题。3.工程管护不到位,可能出现加压泵、消防栓、阀门井等供水设施被破坏未及时维修导致停水情况。4.个别村庄群众使用自来水的意愿不高,基本没有人使用自来水,无法收取水费,为了控制成本,有的供水企业暂时关停这部分自来水管网,导致时断时供。

目前我市正开展农村供水问题整改及“三同五化”改造提升工作,组织各县区对辖区内存在的各类农村饮水问题进行全面排查整改、改造提升,计划在今年年底前基本完成,我们将与各地水务部门及相关单位一起通过各项措施保证群众用上安全放心水。

问:对于无河道采砂证采砂行为是如何进行处罚的?

答:根据规定,无河道采砂许可证开采河砂的,由县级以上人民政府水行政主管部门责令停止违法行为,扣押非法采砂作业工具,没收违法所得,并处五万元以上五十万元以下罚款。

无河道采砂许可证采砂,且有下列情形之一的,由县级以上人民政府水行政主管部门责令停止违法行为,没收违法所得,并处五十万元以上一百万元以下罚款,可以没收非法采砂作业工具;危害防洪安全、损坏工程设施、损害水生态环境、破坏矿产资源、构成犯罪的,依法追究刑事责任:(一)在可采区非法采砂两次以上的;(二)在禁采区、临时禁采区采砂的;(三)在禁采期、禁止采砂作业的时段采砂的;(四)无正当理由擅自离开停泊区并实施非法采砂的。

问:我市对防御山洪灾害有什么具体的措施?

答:我市高度重视山洪灾害防御工作,主要采取以下防御措施:一是做好山洪灾害预测预报预警平台的信息发布工作,及时将信息发布到基层最后一公里。二是发挥群测群防的作用。利用手摇报警器、喇叭、口哨等群众容易接受的方式及时预警。三是做好群众的宣传引导工作。通过宣传栏、广播、电视台、微信群等进行山洪灾害防御知识宣传,引导群众在遇到山洪灾害的时候如何避险,提高群众的自救能力。四是强化责任制体系建设。建立了县、镇、村、组、户五级山洪灾害防御责任体系,落实了“五员”:即雨量观测员、水位观测员、危险部位巡查员、鸣锣员、报警员,进一步将山洪灾害防御责任、措施细化落实到人。

## 夜间经济“火”起来 群众生活“乐”起来

### 全市助力“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演在疍家墟欢乐举行



■茂名日报社全媒体记者 彭文彦

本报讯 “疍家墟的活动太精彩了,你快看台上歌手唱得多么好听……”昨晚,以“魅力疍家墟,越夜越精彩”为主题的茂名市助力“百县千镇万村高质量发展工程”系列文艺展演活动成了热议的话题,不少市民朋友用视频连线给不能到现场体验的亲朋好友当起了“导游”。霎时,店招的光,灯笼的光,射灯的光,相机的光,交相辉映,闪耀夺目。

据了解,自3月8日活动开始以来,文艺展演活动现场热闹非凡,表演形式多种多样。居民张先生告诉记者,这里的活动搞得真好,舞也跳得好,歌也唱得好,一场比一场好。

天色暗下来之前,各种疍家特色小吃店吸引着游客走向广场,寻找自己中意的美

食,不一会儿各家小吃店、奶茶店门口就坐满了人。王女士在疍家墟,年例广场附近摆了一个小吃摊,她正在忙碌地为顾客制作食物,摊前顾客络绎不绝。当记者问到自上周文艺展演活动开展后效益如何时,她笑着说,效益还是可以的,伴随活动开展,生意越来越好了。

夜幕降临,前来疍家墟,年例广场观看文艺展演的人群慢慢地聚了起来,看表演,品美食,随着华灯初上,振兴疍家墟的夜间经济也被慢慢点亮了。

疍家夜,夜未央。随着一首喜庆欢快的歌曲《鸿运当头》文艺展演拉开帷幕,一个个精彩节目不断上演,场上掌声不断,一片欢声笑语,其乐融融。不仅有刚劲有力、行云流水的中华武术表演《箫扇纷呈》《刀剑如梦》《段位咏春》,也有粤语金曲《暗里着迷》《海阔天空》,还有寓意美好的音乐作品《美丽中国》《美丽家乡等你来》《大地飞歌》……共17个文艺节目赢得阵阵掌声,将活



▲女声三重唱《美丽茂名等你来》。▲台下台上互动,观众翩翩起舞。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

景、品尝本土特色美食,又能欣赏精彩的表演节目,比较符合现代年轻人的生活习性,接下来会多举办这样的活动,丰富市民的文化休闲生活。

本次活动由茂名日报社、水东湾新城控股集团主办,茂名

日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻中心承办,华侨城滨海旅游发展有限公司、茂名市文化传媒集团协办,同时得到茂名市电白区南海街道晏镜小学、电白区音乐、茂名市新咏春拳俱乐部、茂名市音乐家协会的大力支持。



扫一扫看视频